

宁波日报

NINGBO DAILY



中共宁波市委机关报
国内统一连续出版物号 CN 33-0003

2024年1月28日
星期日 农历癸卯年十二月十八



甬派客户端

中国宁波网

就中法建交60周年 习近平同马克龙互致贺电

新华社北京1月27日电
国家主席习近平1月27日同法国总统马克龙互致贺电，庆祝两国建交60周年。

习近平指出，60年前，中法打破冷战坚冰、跨越阵营鸿沟，建立大使级外交关系。这一历史事件推动世界格局朝着对话和正确的方向演变，至今仍具有重要启示意义。60年来，中法始终坚持独立自主的战略抉择，始终致力于通过互利合作实现共同发展、通过平等交流促进文明互鉴、通过多边协调携手应对全球性挑战。两国关系创造多个“第一”，取得丰硕成果，不仅造福于两国人民，也为维护世界和平稳定、促进世界多极化和国际关系民主化发挥重要作用。

习近平强调，今天的世界再次走到关键十字路口。面对何去何从的时代之问、历史之问，中法作为独立自主大国和联合国安

理会常任理事国，理应秉持建交初心，担负责任使命，共同开辟通向和平、安全、繁荣、进步的人类发展之路。我高度重视中法关系发展，愿同马克龙总统一道，以两国建交60周年为契机，守正创新、继往开来，将中法全面战略伙伴关系打造得更加牢固和富有活力，为增进两国和世界人民的福祉作出更大贡献。

马克龙在贺电中表示，60年前中法建交是富有远见的历史性决定。当今世界面临前所未有危机，法、欧、中更加需要携手前行，为应对全球性挑战找到共同解决方案。2023年是法中关系全面恢复活力的一年，2024年将是法中合作更进一步的一年。我期待同主席先生一道，推进双边经贸、人文、青年等交流合作，加强在全球问题上的沟通协调，不断深化法中全面战略伙伴关系，以积极向上的活力开启法中关系的新甲子。

大项目频频落地 固定资产投资跑出加速度

锻造硬核力量 奋力争先进位
加快建设现代化滨海大都市

高质量发展“探”宁波

记者 单玉紫枫
通讯员 刘青

近日，在宁海县岔路镇王爱片爱心引水工程现场，机声隆隆。挖掘机、推土机等齐上阵，全力进行管道开挖，以确保春节前当地1710户4947名村民喝上干净的饮用水。

引水润岔路，项目惠民生。顺着平均海拔超300米的工程现场，一路延伸至奉化、鄞州、海曙、镇海……冬日的宁波，各大项目工地“热潮”不断，为民生服务、产业提升、城市治理筑牢“硬支撑”、塑造“新优势”。

最新统计数据显示，去年，宁波固定资产投资同比增长7.5%，高于全国增速4.5个百分点；480个重点工程项目完成投资超2500亿元，同比增长15%；117个省“千项万亿”工程宁波项目完成投资1110亿元，投资完成率131%，投资规模保持全省第一，为经济回升向好注入强劲动力。

没有高强度的投资，就不会有高质量的发展。在拉动经济增长的“三驾马车”中，相比于消费与出口，投资的乘数效应大，政策效果显现快，历来被视为撬动经济发展的重要抓手。市委强调，要树牢“以项目建设论英雄”的鲜明导向，全力打好

抓项目扩投资攻坚战，以有效益的投资支撑高质量发展。

去年以来，我市以更大力度稳投资优结构，为经济高质量发展夯实基础。在政策环境方面，创新机制谋项目。宁波用好机制强统筹，强化专班推进、平台调度，坚持并发挥好“1245”重大项目统筹推进、经济定期监测调度等机制，确保做到高效统筹、优质服务、高频调度。去年全年，杉杉硅基负极材料一体化基地、海天高端数控机床智能化生产基地等144个重点项目提前开工建设。

去年，在备受瞩目的省“千项万亿”工程中，宁波完成重大项目投资超千亿元，29个新建项目全部开工，提前实现新建项目开工率100%的目标，为下一步稳投资奠定了坚实基础。

再看民间投资，去年，宁波完成民间投资2627亿元，同比增长

0.3%，增速高于全省、全国同期水平。值得一提的是，民间投资结构持续优化，在一些领域显现不少亮点。其中，去年上半年，我市制造业民间投资同比增长10%，基础设施民间投资同比增长16.7%，呈现较强的投资信心和投资动力。

从工业来看，去年，我市完成工业投资同比增长9.9%。

去年以来，我市大力营造“一切围绕项目转”的浓厚氛围，300余个重点工程“全年无休”，10万余名重点工程建设者奋战一线，140余个重点工程科学缩短建设周期。

一连串数字的背后，释放了宁波大抓项目、抓大项目的强烈信号。这是当前绕不开、躲不过、必须赢的一场硬仗。接下来，宁波将继续发动各地、各部门提高项目谋划和储备的质量，筑牢今年全市扩大有效投资基本盘，继续发挥项目投资拉动的“压舱石”作用。

江北前洋： 逐浪直播蓝海“下半场”

领跑 解码 县域 商业样本

记者 张凯凯
通讯员 陈冰曲

晚上9点，当城市慢慢安静下来，在中心城区的西北侧，宁波（前洋）直播中心却灯火通明、鏖战正酣。在其中一个直播间里，主播小伍和场控小杨打响一场“双线并行”的硬仗。

面对两名网友对汽车配件的不同需求，小伍第一时间从脑中精准“检索”车型和链接，瞬间为他们提供凑单方案。小杨更是分秒必争，背景更换、实操演示、后台检索、留言提醒……整套流程一气呵成。短短5分钟，拿下两个订单共计2500元入账。

这只是宁波（前洋）直播中心最普通的一个“5分钟”，在这个宁波直播电商产业规模最大的聚落中，汇聚了50余家入驻企业和百余名资深主播。30余个直播间灯火通明，以无数个“5分钟”助力江北乃至宁波直播电商产业创下新的里程碑：去年，直播中心所在的浙江前洋经济开发区，通过直播带动线上线下交易额超700亿元；去年，宁波直播电商销售额更是突破千亿元大关。

平台赋能“追流量”

考验过硬的综合素质，考验对行业的了解，考验多线程的应对能力……每一个普通的“5分钟”背后，其实都是一场争分夺秒的“战役”。宁波（前洋）直播中心相关负责人告诉记者，当行业竞争日趋白热化，直播电商早已进入“下半场”。

“用户手指滑动的频率越快，留给单个视频、单个直播间抓人眼球的时间就越短——从前是‘黄金6秒’，现在可能只有3秒。靠这3秒时间，你凭什么让用户在直播间停留？”该负责人说。

凭“蹭热点”，凭直播间给观众的第一印象，凭对直播平台推流方式的了然于心……

只是，对直播平台算法和“玩

法”的调整，需要从业多年的专业人士来“细品”；热播影视剧的台词、年轻网民追捧的热梗，并不会出现在每个主播的生活圈里……此时，平台就成了主播追逐流量背后的“军师”。

宁波（前洋）直播中心副总经理赵永超告诉记者，自直播中心投入使用以来，百余场聚焦共性、剖析个性的课程、论坛、分享会接续上演——如何“蹭”上抖音、淘宝等电商平台的热门推荐位？定期开展的交流会揭秘平台底层算法。如何搭建具有“高级感”的直播间？拥有10年影视灯光从业经验的直播电商专家“精准把脉”。如何抓牢前沿风口？在高峰论坛上，AI数字人等前沿技术“秀”出新机遇……

“我们每个人都把‘蹭热点’当成生活的一部分，搭配上短视频包装团队、摄影团队等‘金牌辅助’，推动品牌从理念到创意全方位提升。”赵永超说。

有了“军师”给的垂直投流秘诀，3W脚垫旗舰店直播间用扎实的订单堆积起用户的信任；凭借“蹭热点”，服装定制直播间快速涨粉，靠电视剧《繁花》热播吃到流量红利；凭借氛围感，三关六码头直播间引入围炉煮茶布景，网友留存率显著提升……

制胜直播“下半场”

前不久，在宁波（前洋）直播中心一楼的展厅，进行了一场特殊的直播。镜头里，主播涵涵坐在沙滩布景的折叠椅上，一款聚拢式露营地成为主角。

不过，这次直播的目的并非单纯带货。前洋网络科技有限公司负责人胡杰告诉记者，网友的点击率、转化率和意见建议，将是这款露营车批量生产前的最后一道“质检”。

【下转第4版】



欢乐迎龙来

龙年春节临近，我市各地举办丰富多彩的活动，处处洋溢着红火火迎新春的喜庆氛围。

图①：前天，北仑柴桥影院文化广场热闹非凡，柴桥街道两支舞龙队的精彩表演，引得现场观众纷纷叫好。

（孙肖 许天长 叶晶晶 李泽浩 摄）

图②：昨天，“龙腾西海岸”年味集市在象山茅洋青创共富农场举办。图为游客在非遗传市集体验拓印。

（陈雨露 陈益坚 何晴 摄）

图③：前天晚上，“才聚浙创，龙耀甬城”——宁波留甬人才新春主题游园会在浙江创新中心举办。图为非遗花鸟字摊位人气颇高。

（徐能 沈莉 施佳秀 摄）

安置房变“安心房”

学思想 强党性 重实践 建新功

在一线解题

本报讯（记者王博 通讯员王朝武 实习生王璨）昨天上午，家住高新区新明街道滨江社区涨浦景苑小区的居民王惊鸿陪家人遛弯，发现自家小区大变样：楼房外立面粉饰一新，沥青路面平整清爽，车辆停放井然有序，花草灌木错落有致……“这段时间，小区变化很大，环境好了，服务跟上了，住

着更安心了！”王惊鸿告诉记者。涨浦景苑小区于2012年交付，有住宅楼17幢、居民1653户，多为拆迁安置村民和外来租户。随着“楼龄”的增加，小区接连出现顶楼漏水、外墙脱落、地下车库渗水、电梯故障等问题。“小修小补几乎没有停过，高层住宅外墙大面积脱落，地下车库坑

坑洼洼，居民们迫切希望从根本上解决问题！”小区业委会主任应永浩说。

随着主题教育的深入开展，涨浦景苑小区的难题迎来转机。新明街道深入开展“下沉社区包干、下沉小区解忧、下沉楼栋服务”行动，街道党工委副书记吴云等人多次去现场查看，入户了解居民最迫切的改造诉求，并通过多方努力，向上级争取资金，对小区外墙脱落、屋顶漏水等问题进行“根治”。小区改造，千头万绪，诉求多、施工难。新明街道整合物居业三方力量，通过打造“改造样

板”、组织“板凳会议”等方式，平衡各方利益，凝聚改造共识，赢得居民支持。该街道不仅对小区住宅楼外立面进行翻新粉刷、对楼顶进行防水补漏，还对5万平方米的地下车库地面进行打磨、更换坡道、整修挡车器和各类交通标识，并新建12个电动自行车充电桩。

小区变“靓”，激发了居民的自治热情。众筹7万元升级消防设施设备，自发将废弃荒地改造为共享花园，巧用休闲凉亭打造居民议事厅……“如今，小区私搭乱建、毁绿种菜、车辆乱停的现象少了，邻里和谐、物居换位思考多了，街道收到的小区居民投诉件数量，同比下降了37.5%。”新明街道党工委书记袁曼娅说。

甬城晨笔

廖卫芳

1月23日，江北区慈城镇勤丰村“村晚”热闹开场。随着春节临近，全市不少地方在热热闹闹地举办“村晚”。

近年来，在广大农村，随着生活水平的提高，村民也像城里人一样，有了更多精神需求。过年了，“村晚”无疑是村民最需要的新春文化大餐。

“村晚”，顾名思义就是村民自编自演、自娱自乐的晚会。“村晚”的节目带着浓浓的乡土气息，“村晚”的演员是村民身边“最熟悉的人”。“村晚”既接地气，又有人气，深受广大村民的喜爱和好

评。办好一台“村晚”，需要当地文化部门用心、用情、用力。一方面，要当好“发动者”，积极走到村民当中，广泛征求村民的意见和建议，包括节目的选定、创作、排练等，都应“本土化”。唯有如此，“村晚”才能获得村民的广泛认可。另一方面，要当好“选拔者”，既要选拔好村民“演员”，又要指导好村民“演员”，让村民实实在在地享受属于自己的“村晚”。唯有如此，“村晚”才能名副其实。

春节越来越近了。希望各地文化部门多些“村民视角”，多举办一些由村民自编自演、自娱自乐的“村晚”，从而让更多村民乐享“村晚”大餐，过一个既丰富多彩又有意义的春节。